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VYŠEL NEJROZSÁHLEJŠÍ ČESKÝ PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍK  
 
Nakladatelství Portál připravilo dosud nejrozsáhlejší české lexikografické dílo z oboru psychologie ‐ Velký 
psychologický  slovník  z pera  našich  předních  odborníků  Pavla  a  Heleny  Hartlových.  Obsahuje  téměř 
20000 hesel a je završením desetileté náročné autorské práce. 
 
Slovník odráží stav současné psychologie, ale i psychoterapie a psychiatrie. Renomovaní autoři v tomto díle 
shrnují svou celoživotní práci v oboru. Kladou důraz na srozumitelné a přístupné vysvětlení pojmů a snaží se 
o důslednou provázanost hesel, začleňující pojmy do dalších souvislostí.  
 
České psychologii dílo takového rozsahu doposud chybělo. „Psychologie a hraniční oblasti se neuvěřitelně 
rozrůstají. Na  nové  termíny  člověk  naráží  den  co  den.  Psychologických  slovníků  středního  rozsahu  je  na 
světovém  trhu  poměrně  velké  množství.  Těch  velkých  jen  hrstka.  Neviděli  jsme  důvod,  proč  se  o  dílo 
takového rozsahu nepokusit,“ vysvětluje Pavel Hartl. 
 
Kniha  je  bohatě  vybavena  odkazy,  seznamem  literatury,  anglicko‐českým  slovníčkem  a  také  ojedinělým 
přehledem světových  i  českých psychologů. „Jde o přehled  českých, slovenských a světových publikujících 
psychologů. Klíčem jejich výběru byly tedy publikace, nikoli dosažené vzdělání,“ doplňuje Helena Hartlová. 
 
Slovník  je doprovozen  ilustracemi známého českého malíře Karla Nepraše a  je mu také autory dedikován. 
„Neznáme  nikoho,  kdo  by  byl  schopen  v čisté  kresbě  beze  slov  takové  zkratky.  Jeho  obrázky  vždy  dodají 
tématu další naprosto nečekaný rozměr,“ uvádějí shodně oba autoři. 
 
Publikace je určena nejen studentům, psychologům a pedagogům, ale i širší veřejnosti se zájmem o obor.  
 
O autorech 
Doc. PhDr. Pavel Hartl, CSc., vystudoval pedagogiku a psychologii na Filozofické  fakultě UK v Praze, kde 
přednášel  na  katedrách  andragogiky  a  sociální  práce.  Věnuje  se  pedagogické  psychologii,  zejména 
psychologii učení, dále psychopatologii a psychoterapii. Publikoval  řadu knih,  skript  i  článků v odborných 
časopisech,  přednášel  na  univerzitách  v řadě  zemí  Evropy,  v Kanadě  a  USA.  V Portálu  vydal  Stručný 
psychologický slovník a spolu se svou ženou Helenou Psychologický slovník.   
 
PhDr.  Helena  Hartlová vystudovala  andragogiku,  pracovala  jako  redaktorka  v nakladatelství  technické 
literatury, několik  let sbírala zkušenosti na Britské radě, spolupracovala na  řadě evropských projektů  jako 
překladatelka, redaktorka odborných textů a tlumočnice. Pro Portál zatím přeložila deset titulů a pracuje na 
jedenáctém. 
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